

# ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ του 1<sup>ο</sup> ΕΠΑΛ ΚΑΛΥΜΝΟΥ

## Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων για Μαθητεία στα ΕΠΑ .Λ.

Μεταλλυκειακό Έτος Τάξη μαθητείας

εκπαίδευση στο χώρο εργασίας

με την εποπτεία της σχολικής μονάδας

πρόγραμμα μάθησης στο σχολείο

μισθός 75% του κατώτατου ημερομισθίου

πλήρη εργασιακά δικαιώματα

αναγνωρισμένος τίτλος σπουδών επιπέδου 5 (μετά από εξετάσεις πιστοποίησης) του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων

Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση

ΕΣΠΑ 2014-2020

Κατόπιν πρόσκλησης του Περιφερειακού Διευθυντή Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νοτίου Αιγαίου, καλούνται για υποβολή αιτήσεων στο Μεταλλυκειακό Έτος-Τάξη Μαθητείας **με βάση τις ειδικότητες και τα ΕΠΑ.Λ** οι παρακάτω υποψήφιοι οι οποίοι πρέπει να πληρούν αθροιστικά και τις δύο προϋποθέσεις σύμφωνα με το Ν. 4473/2017 (ΦΕΚ 78Α'/2017):

- α) κάτοχοι α1)απολυτηρίου και πτυχίου του δευτεροβάθμιου κύκλου σπουδών του ΕΠΑ.Λ. του Ν. 4186/2013 και του Ν. 3475/2006, καθώς και παλαιότερων ισότιμων τίτλων, ή α2)απολυτηρίου ΓΕΛ και πτυχίου του δευτεροβάθμιου κύκλου σπουδών του ΕΠΑ.Λ. του Ν. 4186/2013 και του Ν. 3475/2006, καθώς και παλαιότερων ισότιμων τίτλων.
- β)βρίσκονται εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης ή κατάρτισης .
- γ) να έχουν αποφοιτήσει από τις ακόλουθες ειδικότητες όπως αντιστοιχίζονται βάσει της υπ' αριθμ. 131149/Γ2/18-08-2014 Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ 2298/τ.Β/2014), ή όπως περιλαμβάνονται στα Προγράμματα Σπουδών για το Μεταλλυκειακό Έτος-Τάξη Μαθητείας.

α/α	ΕΠΑΛ Ν.3475/2006	ΕΠΑΛ Ν.4186/2013	Ειδικότητα Μεταλκειακού έτους - τάξης Μαθητείας βάσει των Προγραμμάτων Σπουδών (Πράξεις Ι.Ε.Π.)	ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΕΣΕΩΝ ΑΠΟ ΔΕΗ ΚΑΛΥΜΝΟΥ
1	Τεχνικός Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων	Τεχνικός Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων	Τεχνικός Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων	4
2	Τεχνικός Μηχανολογικών Εγκαταστάσεων και Κατασκευών	Τεχνικός Μηχανολογικών Εγκαταστάσεων και Κατασκευών	Τεχνικός Μηχανολογικών Εγκαταστάσεων και Κατασκευών	4

Στο «Μεταλκειακό Έτος – Τάξη Μαθητείας» θα εφαρμοστεί το δικό σύστημα εκπαίδευσης (μαθητεία) με συνολική διάρκεια του προγράμματος εννέα (9) μήνες και θα περιλαμβάνει: α) μαθητεία με εκπαίδευση στο χώρο εργασίας και β) μαθήματα Ειδικότητας στη σχολική μονάδα. Την ευθύνη υλοποίησης του «Μεταλκειακού Έτους – Τάξης Μαθητείας», έχουν τα κατά τόπους ΕΠΑ.Λ., στα οποία και εγγράφονται οι μαθητευόμενοι, σε συνεργασία με τα αντίστοιχα Εργαστηριακά Κέντρα (Ε.Κ.), στα οποία θα γίνεται το εργαστηριακό μάθημα ειδικότητας (7 ώρες). Οι μαθητευόμενοι θα συνάψουν Σύμβαση Μαθητείας με τον εργοδότη τους και θα έχουν όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που αναφέρονται στην υπ' αριθμ. Φ7/136312/Δ4/11-08-2017 (ΦΕΚ 2859Β' /2017) Κοινή Υπουργική Απόφαση.

Με την ολοκλήρωση του Μεταλκειακού Έτους – Τάξης Μαθητείας και πριν τη συμμετοχή σε εξετάσεις Πιστοποίησης, κάθε μαθητευόμενος δύναται να παρακολουθήσει Προπαρασκευαστικά Μαθήματα Πιστοποίησης, που οργανώνονται με την ευθύνη του ΥΠΠΕΘ. Οι απόφοιτοι της «Τάξης Μαθητείας» λαμβάνουν πτυχίο ειδικότητας, επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης επιπέδου 5, μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών πιστοποίησης των προσόντων τους από τον ΕΟΠΠΕΠ.

Αναλυτικότερα κατά τη διάρκεια του «Μεταλκειακού Έτους-Τάξης Μαθητείας» θα πραγματοποιηθούν:

**A. «Πρόγραμμα εργαστηριακών μαθημάτων της ειδικότητας»** συνολικής διάρκειας διακοσίων τριών (203) ωρών. Το πρόγραμμα αυτό διδάσκεται μία (1) ημέρα την εβδομάδα για επτά (7) διδακτικές ώρες από εκπαιδευτικό προσωπικό του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, στα κατά τόπους Εργαστηριακά Κέντρα (Ε.Κ.).

**B. «Πρόγραμμα εκπαίδευσης στο χώρο εργασίας»**, διάρκειας είκοσι οκτώ (28) ωρών εβδομαδιαίως, επιμερισμένο σε τέσσερις (4) ημέρες για 9 μήνες.

**Το ποσοστό αποζημίωσης των μαθητευομένων** ορίζεται στο εβδομήντα πέντε τοις εκατό (75%) επί του νόμιμου, νομοθετημένου, κατώτατου ορίου του ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργάτη όπου για τους κάτω των 25 ετών ανέρχεται σε **22,83€, ήτοι 17,12€** και για τους άνω των 25 ετών 26,18 ήτοι 19,64. Η επιδότηση για τους κάτω των 25 ετών είναι 11€ ανά ημέρα εργασίας και για τους άνω των 25 ετών 14€ ανά ημέρα εργασίας αντίστοιχα. Τα ποσά των επιδοτήσεων προέρχονται από πόρους του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού-Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση» του ΕΣΠΑ 2014-2020, συγχρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και το ελληνικό δημόσιο και καταβάλλονται από την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ, Τομέα Παιδείας / Ειδικός Λογαριασμός του ΥΠΠΕΘ στους μαθητευόμενους. **Το υπολειπόμενο ποσό της αποζημίωσης, συμπεριλαμβανομένων των νόμιμων ασφαλιστικών εισφορών, καταβάλλεται μηνιαίως από τον εργοδότη, στον οποίο πραγματοποιείται το Πρόγραμμα Εκπαίδευσης στον χώρο εργασίας και ανέρχεται σε κάθε περίπτωση στο ποσό των 9,35€ ανά ημέρα εργασίας.**

Οι μαθητευόμενοι κατά το διάστημα της «Εκπαίδευσης στο χώρο εργασίας – Μαθητείας στον εργασιακό χώρο», υπάγονται στην ασφάλιση, τόσο του κλάδου παροχών ασθένειας σε είδος, όσο και του κλάδου

παροχών ασθένειας σε χρήμα, ο δε χρόνος ασφάλισής τους είναι συντάξιμος, διότι καταβάλλονται εισφορές για τους αντίστοιχους κλάδους κύριας και επικουρικής σύνταξης.

Η διαδικασία επιλογής των υποψήφιων μαθητευόμενων είναι η ακόλουθη:

**Προθεσμία Υποβολής αιτήσεων** : Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν αιτήσεις από **τη Τρίτη 18 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ** έως την **ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ**, ώρα 14:00.

### **Διαδικασία Υποβολής αιτήσεων**

Η αίτηση και τα απαραίτητα δικαιολογητικά υποβάλλονται:

α) **ηλεκτρονικά** στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις των ΕΠΑ.Λ.

β) με **fax** στα τηλέφωνα των ΕΠΑ.Λ. ή

γ) αυτοπροσώπως στις διευθύνσεις των ΕΠΑ.Λ.

**Σημειώνεται ότι κάθε υποψήφιος στην β' φάση υλοποίησης του Μεταλυκειακού Έτους-Τάξη Μαθητείας έχει δικαίωμα υποβολής μόνο μίας αίτησης συμμετοχής και μόνο σε ένα ΕΠΑ.Λ. της επιλογής του.**

### **Συνοδευτικά έγγραφα – δικαιολογητικά**

Τα απαραίτητα δικαιολογητικά είναι τα ακόλουθα:

A) Φωτοαντίγραφα των:

1. απολυτηρίου ΓΕΛ ή ΕΠΑΛ και
2. πτυχίου ΕΠΑΛ
3. ταυτότητας
4. αποδεικτικού ΑΜΚΑ
5. αποδεικτικού ΑΦΜ

B) Υπεύθυνη δήλωση ότι τα στοιχεία που συμπληρώνονται στην αίτηση είναι αληθή.

Για πληροφορίες για την εφαρμογή του Μεταλυκειακού Έτους-Τάξης Μαθητείας μπορείτε να επικοινωνείτε τις εργάσιμες ημέρες και ώρες με την Π.Δ.Ε. Νοτίου Αιγαίου στο τηλέφωνο **2281080017**, τη Δ.Δ.Ε. Δωδεκανήσου στο τηλέφωνο **2241364853**, τη Δ.Δ.Ε. Κυκλάδων στο τηλέφωνο **2281084934**, καθώς και στα τηλέφωνα με το **1<sup>ο</sup> ΕΠΑΛ ΚΑΛΥΜΝΟΥ**. Πληροφορίες στο τηλέφωνο **22430 29600- fax: 2243050897**.

**Έχεις αποφοιτήσει από το ΕΠΑΛ Θέλεις να αποκτήσεις Επαγγελματική Εμπειρία ; Γράψου στην Τάξη Μαθητείας!**

**Κάλυμνος : 18/09/2018**

Ο Δ/ΝΤΗΣ ΤΟΥ 1<sup>ου</sup> ΕΠΑΛ ΚΑΛΥΜΝΟΥ

ΙΑΚΩΒΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ